
 

青少年與外語學習認知問卷調查 

不同看法之數據分布 
總完成問卷數量: 3531 

 

  中學生看法 百分比 有學外語的學生的看法 百分比 沒有學外語的學生的看法 百分比 

受訪數量 3531 Nil 1361 Nil 2306 Nil 

第一部分：青少年除英語外的外文學習情況 

1)    除英語外，你心目中最想學習的外語是什麼？ 

日文 1216 34.44% 465 34.17% 714 34.66% 

韓文 777 22.01% 322 23.66% 437 21.21% 

法文 614 17.39% 205 15.06% 385 18.69% 

德文 248 7.02% 105 7.71% 140 6.80% 

西班牙文 451 12.77% 182 13.37% 254 12.33% 

葡萄牙文 31 0.88% 9 0.66% 18 0.87% 

意大利文 74 2.10% 25 1.84% 47 2.28% 

其他 120 3.40% 48 3.53% 65 3.16% 

回答總數: 3531 100.00% 1361 100.00% 2060 

100.00% 

 

 

 

 

 



2) 你曾學習/正在學習什麼外語？ (可選多項) 

日文 796 37.49% 638 38.39% Nil Nil 

韓文 578 27.23% 454 27.32% Nil Nil 

法文 263 12.39% 202 12.15% Nil Nil 

德文 94 4.43% 74 4.45% Nil Nil 

西班牙文 207 9.75% 168 10.11% Nil Nil 

葡萄牙文 14 0.66% 8 0.48% Nil Nil 

意大利文 31 1.46% 23 1.38% Nil Nil 

俄文 18 0.85% 13 0.78% Nil Nil 

阿拉伯文 11 0.52% 9 0.54% Nil Nil 

土耳其文 6 0.28% 4 0.24% Nil Nil 

其他 105 4.95% 69 4.15% Nil Nil 

回答總數: 2123 100.00% 1662 100.00% Nil Nil 

3) 你學習了外語多久？ 

少於 6 個月 623 37.80% 578 38.00% Nil Nil 

6 個月至 1 年 296 17.96% 279 18.34% Nil Nil 

約 1 至 2 年 196 11.89% 190 12.49% Nil Nil 

約 2 至 3 年 101 6.13% 97 6.38% Nil Nil 

超過 3 年 149 9.04% 140 9.20% Nil Nil 

忘記了 283 17.17% 237 15.58% Nil Nil 

回答總數: 1648 100.00% 1521 100.00% Nil Nil 



4) 你有報考過外語語文試嗎？ 

沒有 1365 83.08% 1224 83.15% Nil Nil 

有，考過 1 次 195 11.87% 177 12.02% Nil Nil 

有，考過 2 次 52 3.16% 46 3.13% Nil Nil 

有，考過 3 次或以上 31 1.89% 25 1.70% Nil Nil 

回答總數: 1643 100.00% 1472 100.00% Nil Nil 

5) 你為什麼會學習外語？(可選多項) 

興趣 1269 42.31% 1156 42.21% Nil Nil 

社會潮流 243 8.10% 218 7.96% Nil Nil 

增進知識 715 23.84% 673 24.57% Nil Nil 

學校課程要求 160 5.34% 145 5.29% Nil Nil 

家長要求 108 3.60% 93 3.40% Nil Nil 

有助移民或海外升學 236 7.87% 213 7.78% Nil Nil 

對未來工作有幫助 211 7.04% 189 6.90% Nil Nil 

其他 57 1.90% 52 1.90% Nil Nil 

回答總數: 2999 100.00% 2739 100.00% Nil Nil 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    
  



6) 你曾經或正在通過什麼渠道學習外語？ 

外語學校 294 20.00% 278 22.20% Nil Nil 

學校舉辦的興趣班 177 12.04% 151 12.06% Nil Nil 

中學課程 164 11.16% 103 8.23% Nil Nil 

私人導師 90 6.12% 83 6.63% Nil Nil 

自學 626 42.59% 547 43.69% Nil Nil 

補習機構 59 4.01% 40 3.19% Nil Nil 

其他 60 4.08% 50 3.99% Nil Nil 

回答總數: 1470 100.00% 1252 100.00% Nil Nil 

7) 你有多大程度認為「學習外語」是重要的？ 

十分重要 620 15.84% 271 17.96% 311 13.82% 

重要 2204 56.30% 894 59.24% 1230 54.64% 

一般 991 25.31% 319 21.14% 642 28.52% 

不重要 52 1.33% 12 0.80% 35 1.55% 

不太重要 48 1.23% 13 0.86% 33 1.47% 

回答總數: 3915 100.00% 1509 100.00% 2251 100.00% 

8) 你是否建議現時中學課程增設外語課程？ 

建議 2055 52.60% 948 63.12% 1031 45.82% 

不建議 900 23.04% 272 18.11% 587 26.09% 

沒有意見 952 24.37% 282 18.77% 632 28.09% 

回答總數: 3907 100.00% 1502 100.00% 2250 100.00% 



9) 如果學校或政府提供資助，你有多大程度願意學習外語？ 

十分願意 1318 33.53% 687 45.29% 585 25.95% 

願意 1855 47.19% 636 41.92% 1144 50.75% 

沒有意見 565 14.37% 156 10.28% 379 16.81% 

不願意 139 3.54% 26 1.71% 108 4.79% 

十分不願意 54 1.37% 12 0.79% 38 1.69% 

回答總數: 3931 100.00% 1517 100.00% 2254 100.00% 

10) 除廣東話、普通話及英語外，你認為哪一種語言是未來學習的全球大趨勢？ 

韓文 769 21.72% 302 23.11% 446 21.30% 

日文 428 12.09% 166 12.70% 244 11.65% 

法文 395 11.16% 135 10.33% 237 11.32% 

德文 212 5.99% 91 6.96% 110 5.25% 

西班牙文 577 16.29% 245 18.75% 314 15.00% 

葡萄牙文 33 0.93% 13 0.99% 17 0.81% 

意大利文 42 1.19% 13 0.99% 26 1.24% 

俄文 66 1.86% 21 1.61% 43 2.05% 

阿拉伯文 68 1.92% 25 1.91% 39 1.86% 

土耳其文 15 0.42% 7 0.54% 7 0.33% 

不知道 862 24.34% 259 19.82% 570 27.22% 

其他 74 2.09% 30 2.30% 41 1.96% 

回答總數: 3541 100.00% 1307 100.00% 2094 100.00% 



 

延伸補充： 

 

(3) 你學習了外語多久？ 
(6) 

選擇以「自學」渠道學習外語 

(6) 

選擇以「外語學校」、「私補」、「補習機構」渠道學習外語 

少於 6 個月 
263 42.01% 150 33.86% 

多於 6 個月或以上 
160 25.56% 225 50.79% 

忘記了 
151 24.12% 38 8.58% 

沒有回答 
52 8.31% 30 6.77% 

回答總數： 
626 100% 443 100% 

備註：「自學」的學習時間「少於 6 個月」的佔大部份(42%)；相反，透過「外語學校/私補/補習機構」的學習時間超過一半均「多於 6 個月或以上」 

 


